

列入国家公园候选区 我国逾十分之一陆域国土



武夷山国家公园内云雾缭绕,美不胜收。

根据三大准入条件和9项认定指标 遴选出49个国家公园候选区

“国家公园候选区的遴选经历了科学评估、分区筛选和对标确认的过程。”国家公园研究院院长、中科院生态环境研究中心主任欧阳志云表示。

欧阳志云介绍,首先,明确我国需要进行严格保护的自然资源空间。然后,根据相应规律,在全国划分出4个生态大区39个自然生态地理区,将生态功能极为重要、生态系统极为脆弱、急需保护的生态空间,规划纳入自然保护地体系进行系统保护。

最后,按照国家公园设立规范提出的国家代表性、生态重要性、管理可行性3大准入条件和9项认定指标,从各自然生态地理区中遴选出49个国家公园候选区。

在空间布局上,49个候选区总面积约110万平方公里,其中陆域面

积约99万平方公里、海域面积约11万平方公里,占陆域国土面积的10.3%。充分衔接国家重大战略和重大生态工程,其中,青藏高原布局13个候选区,形成青藏高原国家公园群,占国家公园候选区总面积的70%;长江流域布局11个候选区,黄河流域布局9个候选区。全部建成后,中国国家公园保护面积的总规模将居世界第一。

方案覆盖了森林、草原、湿地、荒漠等自然生态系统,以及自然景观、自然遗产、生物多样性等最富集区域,共涉及现有自然保护区700多个,10项世界自然遗产、2项世界文化和自然双遗产、19处世界人与生物圈保护区;分布着5000多种野生脊椎动物和2.9万多种高等植物,保护了80%以上的国家重点保护野生动植物物种及其栖息地。



在武夷山国家公园腹地桐柘村附近拍摄的藏酋猴。

《国家公园空间布局方案》公布49个国家公园候选区 我国到2035年将基本建成世界最大国家公园体系

近日,国家林草局等四部门联合印发《国家公园空间布局方案》,遴选出49个国家公园候选区(含正式设立的5个国家公园),总面积约110万平方公里。方案指出,到2025年,统一规范高效的管理体制基本建立;到2035年,我国将基本完成国家公园空间布局建设任务,基本建成全世界最大的国家公园体系。

本组文/综合新华社电、人民网 本组图/新华社发

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会精神

人民日报评论员

我们党是世界上最大的马克思主义执政党,大就要有大的样子,大也有大的难处。在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进全面从严治党、健全全面从严治党体系、推进全面从严治党高质量发展的根本指引。

新时代十年,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,从制定和落实中央八项规定开局破题,开展史无前例的反腐败斗争,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛腐治乱,消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,管党治党宽松软状况得到根本扭转,风清气正的党内政治生态不断形成和发展,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。

实践充分证明,“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,一刻不停推进全面从严治党,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,就一定能够确保党永远不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调:“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。”这充分体现了我们党对所处历史方位、肩负使命任务、面临复杂环境的清醒认识,充分彰显了新时代中国共产党人对党的根本性质和党情国情发展变化的深刻把握,为我们在新征程上推动全面从严治党向纵深发展指明了努力方向。

新征程上,我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题,党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

一个饱经沧桑而初心不改的党,才能基业长青;一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党,才能无坚不摧。前进道路上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,不断取得全面从严治党新成效,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

新华社北京1月10日电 载1月11日人民日报

外交部发言人: 坚决反对针对中国 采取歧视性入境限制措施

新华社北京1月10日电 就少数国家针对中国采取歧视性入境限制措施一事,外交部发言人汪文斌10日说,中方对此坚决反对并采取对等措施。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,中方10日发布了暂停向日本公民签发赴华签证的通知,这是真的吗?是否有详细信息?

汪文斌表示,中方发布新冠病毒感染“乙类乙管”总体方案和中外人员往来暂行措施之后,多国表态予以欢迎,但也有少数国家宣布对来自中国的旅客采取入境限制措施。对此,中方以最大诚意、本着实事求是的态度与有关国家进行了充分沟通,详细介绍中方优化调整防疫措施的必要性、合理性和当前中国国内疫情形势。

“但令人遗憾的是,少数国家罔顾科学事实和本国疫情实际,仍执意针对中国采取歧视性入境限制措施。对此,中方坚决反对并采取对等措施。”汪文斌说。

他表示,中方再次呼吁相关国家从事实出发,科学适度制定防疫措施,不应借机搞政治操演,不应有歧视性做法,不应影响国家间正常的人员交往和合作。

未能进入预定轨道 英国首次本土火箭发射失败

新华社伦敦1月9日电 总部位于美国的维珍轨道公司9日以英国西南沿海一个机场为基地,以“水平”方式发射一枚搭载9颗卫星的空基运载火箭。但火箭在发射一个多小时后“出现异常”,未能进入预定轨道,这个首次尝试从英国本土实施的卫星发射任务宣告失败。

格林尼治时间9日22时02分(北京时间10日6时02分)左右,一架代号为“宇宙女孩”的飞机从英国康沃尔郡的纽基机场起飞。这架飞机由波音747飞机改装,左机翼下方携带维珍轨道公司的“发射器一号”火箭。该火箭长21米,顶部搭载7家客户委托发射的9颗小卫星。

格林尼治时间9日23时15分(北京时间10日7时15分)左右,火箭按照原定计划在大西洋上空约10700米的高度与飞机分离并点燃助推发动机。但维珍轨道公司随后在社交媒体推特上发文说:“我们似乎遇到了异常,无法进入轨道。我们正在评估这些信息。”

结合多种因素综合分析 科学论证 国家公园范围

方案不但从空间上擘画了国家公园建设蓝图,而且对国家公园创建设立的原则、流程和工作机制都做了明确规定。

国家林草局自然保护地管理司司长王志高介绍,按照方案,在创建阶段,由相关省级政府向国家公园管理局提出创建申请,国家公园管理局会同有关部门审核批复启动创建工作,或由国家公园管理局会同有关部门商相关省级政府直接指定相关候选区启动创建工作。

“在这个阶段,科学论证国家公园范围尤为重要,既要本着生态保护第一的原则,把最应该保护的划入国家公园范围,又要实事求是,结合管理机构设置以及解决历史遗留问题和矛盾冲突等多种因素综合分析合理划定范围。”王志高说,完成创建任务后,国家公园管理局组织开展评估。

值得注意的是,国家公园创建实行动态开放的候选区机制。国家公园候选区开展创建后,经评估,确实无法达到设立要求的,不予设立。对未纳入布局方案的保护关键区域,条件成熟时,经科学评估,可按程序增补为国家公园候选区。

王志高表示,国家公园设立后,将定期组织评估,对评估不达标或造成自然资源资产重大损失的,启动黄牌机制,限期整改,对整改不力、经评估确无法整改到位的启动退出机制。

专题片《永远吹冲锋号》披露河南省政法委书记甘荣坤腐败细节

曾连赌两天两夜 一次输掉数百万元



嗜赌成瘾债台高筑 非法收受商人财物

甘荣坤出生于1962年,曾长期在海关系统工作,先后任湖北省副省长、黑龙江省委常委、政法委书记,河南省委常委、政法委书记,2021年5月被立案审查调查。

甘荣坤的贪腐,在海关系统任职时就已经开始。当时负责基建工程的他常与建筑行业的老板们一起吃喝玩乐。在这个过程中,他逐渐嗜赌成瘾。

据了解,甘荣坤只要一上了赌桌,整个人就跟打了鸡血一样不知疲倦,曾经连赌两天两夜,输了几百万元。所以老板就投其所好,在他身边就形成了一个小的赌友圈子,会先替他安排好赌局,再为他提供赌资,全程陪同。

违规插手干预案件

甘荣坤在黑龙江、河南任职期间,违规插手干预案件,以案谋私。一方面私下打招呼,一方面在正常工作程序中夹带私货。

一位刘姓商人,认识甘荣坤后还没找他办事,就先“豪爽”地送上了一1000万元。不久后,刘姓商人告诉甘荣坤,自己的侄子在洛阳被公安机关拘留,希望他帮忙捞人。甘荣坤知道干预刑事案件影响格外恶劣,心里并不太情愿。

对于领导干部和公职人员来说,从收人钱财的那一刻开始,就已经出售了自己的控制权。在这趟高速行驶上,坐在刘老板身边的甘荣坤,只能被裹挟向前。尽管他想要推托,刘老板还是当场拨通了时任洛阳市政法委书记

2002年到2018年,甘荣坤在商人老板陪同下,以多种方式赌博,在最疯狂的阶段,他通过与境外赌场连线玩百家乐、网上下注赌球以及“斗地主”等方式连续赌博,欠下巨额赌债,除找老板代付外,甚至不得不将受贿的一套房子卖掉还债。在因公出国出境期间,他多次偷偷跑到当地赌场大肆赌博,输了老板买单,赢了自己拿走,输赢数额累计上千万元。

党的十八大以来,甘荣坤仍然刹不住贪腐的“惯性”。他在湖北、黑龙江、河南等地任职期间,为多名老板在案件处理、工程承揽、企业经营等多方面提供帮助,非法收受巨额财物。

任性用权谋取私利

记委会峰的电话,递到了他手里。得到甘荣坤的指示后,委会峰把招呼一级级打下去,刘老板的侄子第二天就被违规释放。

越到后期,甘荣坤越来越任性。从民事纠纷到刑事案件,从本省到外省,从政法系统到其他系统,甘荣坤帮老板打招呼谋利的范围越来越广,收的财物也越来越多,到落马时,已收受财物1.66亿余元。

甘荣坤自以为手法隐蔽,然而,中央纪委国家监委已经陆续从多方面收到关于他的问题线索,经过分析找准了突破口。甘荣坤成为在政法系统教育整顿中第一个落马的省部级干部,此后又有多名政法系统领导干部相继被查。



甘荣坤

同步

中央纪委国家监委驻国安部 纪检监察组原组长刘彦平 受贿超两亿元 一审被判死缓

新华社长春1月10日电 2023年1月10日,吉林省长春市中级人民法院公开宣判国家安全部原党委委员、中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组原组长刘彦平受贿一案,对被告人刘彦平以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对刘彦平受贿所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2022年,被告人刘彦平利用职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为有关单位和人员在企业经营、案件处理、工作安排、车牌办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币2.34亿余元。

刘彦平出生于1955年,曾任公安部副部长、国家安全部纪委书记、中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组组长。2022年3月12日,刘彦平涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。2022年9月1日,刘彦平被开除党籍和公职。

刘彦平是中央纪委国家监委披露的孙力军政治团伙7个省部级“大老虎”中最后一个被宣判的。其余6人孙力军、傅政华、王立科、刘新云、邓恢林、龚道安均已在2022年9月被判刑。